

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊



2024年5月
< 甲辰年四月二十 >

27 星期一

28°C
24°C

习近平复信 阿联酋中文教学“百校项目”学生代表

新华社电 近日，国家主席习近平复信阿联酋中文教学“百校项目”学生代表，勉励他们学好中文、了解中国，为促进中阿友好贡献力量。

习近平表示，我读了你们每个人的信，从字里行间、画里画外感受到了大家对中国文化的热爱，对两国友好的期盼。5年前，我同穆罕默德总统共同启动阿联酋中文教学“百校项目”，如今看到“学中文”在阿联酋已经成为一种新风尚，培养了一批像你们这样的

中阿交流小使者，我很欣慰。

习近平指出，你们在信中说，中国和阿联酋“手拉手”40年了，希望中阿永远是好朋友，中国人民也抱有同样的愿望。青少年代表着中阿友好关系的未来。欢迎你们来中国看熊猫、登长城，长大后到中国读大学，也欢迎更多的阿联酋青少年学习中文、了解中国，同中国的青少年交流交心、互学互鉴，把友谊的种子根植在心里，为开创中阿关系更加美好的明天贡献力量。

2019年7月，在习近平主席和时任阿联酋阿布扎比王储穆罕默德共同见证下，中阿双方在北京签署备忘录，正式启动阿联酋中文教学“百校项目”。截至目前，阿联酋已有171所学校开设中文课程，7.1万名学生学习中文。近日，阿联酋“百校项目”示范校哈姆丹学校和亚斯学校40名中小学生代表分别用中文致信习主席，表达对中国文化的向往和热爱，立志做中阿友好的使者。

聚焦中心任务 用好关键一招

——习近平总书记主持召开企业和专家座谈会的重要讲话激励广大干部群众继续把改革推向前进

详见 A2

习近平将出席 中国—阿拉伯国家合作论坛 第十届部长级会议开幕式 并发表主旨讲话

新华社电 外交部发言人华春莹26日宣布：经中阿双方共同商定，中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议将于5月30日在北京举行。国家主席习近平将出席会议开幕式并发

表主旨讲话。
中共中央政治局委员、外交部长王毅将同阿方主席、毛里塔尼亚外长马尔祖克共同主持会议。阿拉伯国家外长或代表及阿盟秘书长将出席会议。

《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》出版发行

新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚定不移全面从严治党，把纪律建设纳入党的建设总体布局，强化政治纪律和组织纪律，带动各项纪律全面从严、一严到底，坚持纪严于法、执纪执法贯通，深化运用“四种形态”政策策略，党的纪律规矩鲜明地立起来、严起来，从根本上扭转了管党治党宽松软状况。习近平同

志围绕全面加强党的纪律建设发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于全面加强党的纪律建设，把严的要求贯彻到党规制定、党纪教育、执纪监督全过程，引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉，确保全党目标一致、团结一致、步调一致，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题，共计329段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年4月期间的报告、讲话、说明、文章、指示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

聚焦第二十届文博会

网剧、网游、网文：文化出海又出彩

“新三样”借文博会
在全球刮起“中国风”

详见 A2

2024中医药文化传承与学生健康成长暨青少年健康素养提升公益行动（广州站）系列活动举办

中医药文化
进校园播传承“种子”

气旋风暴“雷马尔”和今年第1号台风“艾云尼”已生成

广东新一轮“龙舟水”期间
“双旋”搅局带来不确定性

详见 A3

“粤字号”机器人的
牛气与底气

全国每3台工业机器人就有1台“广东造”

详见 A5

打造多种演员组合，推高剧集人气
“铁N角”卖情怀
会是加分项吗？

详见 A7

责编/孙焰 美编/刘栩 校对/姚毅



粤港澳大湾区最长城际贯通 广州30分钟直达佛山东莞

对加速形成大湾区一小时生活圈具有重要意义

快车23分钟互通广州东莞

5月26日11时，在广州南站地铁站与城际番禺站的换乘通道出口处，几十名市民翘首以盼，等待番禺站正式“开门迎客”。

5月26日11时30分，伴随齐声倒计时结束，首批乘客正式进站体验。广州市民王先生一早就从淘金赶到番禺站，准备体验“四线”贯通的首班车。“我10时30分就到了，专门来打卡首发车，准备去肇庆或惠州。现在城际可以直达，非常方便！”即将乘坐首发车，王先生很激动。在排队安检的队伍里，羊城晚报记者遇到了叶先生一家五口。“我们从佛山禅城过来，去肇庆旅游。城际开通后不再需要转车，特别带着老人和两个孩子过来体验。”叶先生说。

12时08分，佛莞城际（番禺—东莞西）首发车从番禺站正式发车，车厢内满是打卡体验的乘客。适逢周末，不少家长带着孩子搭城际、游景点。首发车上，王女士带着六岁的儿子解锁城际新体验。“今天想要亲身体验一下广佛到东莞用时多久，以后周末可以过去转一转。”王女士表示，广东城际“四线”贯通后，串联大湾区五个城市多个景点，以后“逛吃”有了很多新选择。

记者在车上观察到，城际列车的座位为2+2布局，车厢设有卫生间，在每节车厢的最后一排座位下设有一个电源插座。座椅上方设有行李架，可放置旅客携带的小件行李；每节车厢设置大件行李架，旅客携带的行李箱等。

大件行李可在此存放。全线各站均设有洗手间，也为特殊人士专设了无障碍洗手间。

“四线”贯通后全面启用“站停+大站快车”公交化运营模式，并执行“肇庆站—小金口站”和“佛山西站—小金口站”交路。记者亲身体验，搭乘“站停+普通车从番禺到东莞西，用时约40分钟，30分钟可到东莞的麻涌站；搭乘快车从东莞西到番禺，用时仅23分钟。

多站点互通国铁地铁

“四线”贯通运营后，多个站点与国铁车站实现安检互认，与邻近的国铁、地铁车站便捷换乘，多层次轨道交通进一步融合。

“全线与国铁、地铁实现换乘的车站分别有7个。其中，旅客在佛山西站及东莞西站可通过便捷换乘通道换乘国铁，无需二次安检；肇庆站、番禺站、鼎湖东站、常平东站和小金口站则需出站换乘国铁。”广东城际运营公司相关负责人介绍。

与地铁换乘的方式也分为站内和站外两种情况，除张槎站、北滘西站、陈村站、广州长隆站需出站换乘，其余车站均可实现站内换乘。其中，张槎站换乘佛山地铁二号线，北滘西站换乘佛山地铁三号线，陈村站换乘广州地铁七号线，广州长隆站换乘广州地铁三、七号线，番禺站换乘广州地铁二、七、十二号线和佛山地铁二号线，西平西站换乘东莞地铁二号线，顺德北站换乘广佛线、佛山地铁三号线。记者注意

到，在广州番禺站换乘广州地铁，需要出闸、安检，再进入地铁站。

“广肇、广惠城际站间最低票价为5元，单程最高票价为153元。”广东城际铁路运营公司客服中心主任工程师张巧介绍，两条线路均支持“12306+城际铁路公交化多元支付”双票务系统，旅客搭乘城际铁路将与地铁一样便捷，随买随进、随到随走。

值得注意的是，若旅客使用广州地铁App城际二维码、羊城通、交通一卡通等，需要在有红色贴纸的闸机上扫码或刷卡，核验人脸后方可进站。由于首日番禺站乘客众多，扫码刷卡的乘客排起长队，建议乘客在进站前准备好实名认证后的广州地铁App城际乘车码和交通卡。

首末班车时间微调

广肇、广惠城际部分站点的首末班车时间有微调，其中，肇庆站往小金口方向首末班车为6:10、22:35；佛山西站往小金口方向首末班车为6:00、22:48；番禺站往小金口方向首末班车为6:33、23:12；佛山西站往肇庆方向首末班车为6:45、21:46；番禺站往肇庆方向首末班车为6:25、21:10。

开通当天，广东城际运营公司在鼎湖东、佛山西、番禺、广州长隆、西平西、常平东、西湖东和小金口共8个主题车站设置了咨询台，番禺、广州长隆等车站同步上线“明星服务队”，为旅客提供乘车指引、爱心帮扶等服务。

不少街坊特地来体验佛莞城际（番禺—东莞西）首班车



乘客在番禺站拍照打卡

文/羊城晚报记者 严艺文 通讯员 粤交综 陈子昕 吴思慧 宋彬图/羊城晚报记者 刘畅

5月26日，广东城际再添新成员，广佛环、佛莞城际铁路正式投入运营，与已运营的莞惠、佛肇城际串联贯通，共同构筑了一条258公里、最高时速200公里的湾区东西向交通大动脉。这条动脉是大湾区最长的城际铁路，自东向西连接了惠州、东莞、广州、佛山、肇庆，对加速形成大湾区一小时生活圈具有重要意义。“四线”贯通后，从广州番禺出发30分钟可直通佛山、东莞，60分钟抵达肇庆、惠州。26日12时08分，广州番禺站开出前往肇庆、惠州方向的首发车，不少街坊热情高涨，特地来体验连接粤港澳大湾区重要城市的交通动脉。

详见 A3

“粤字号”机器人的
牛气与底气

全国每3台工业机器人就有1台“广东造”

详见 A5

打造多种演员组合，推高剧集人气
“铁N角”卖情怀
会是加分项吗？

详见 A7

责编/孙焰 美编/刘栩 校对/姚毅



欢迎订阅羊城晚报

报料热线：(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887 Q友报料：87776887 订报电话：(020)87133333 发行客服：18925108933 金羊网：www.ycwb.com 手机金羊网：wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博：weibo.com/ycwb2010

广州市区天气预报：多云到阴天，有大到暴雨局部大暴雨，气温24°C到28°C，相对湿度70%到98%，吹和缓的偏南风